

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 7

Воскресенье, 11 февраля 1945 г.

Цена 10 коп.

Все короче и короче становится путь к Берлину! Так пусть же стахановский труд молодых патриотов во много крат умножит мощь нашей Красной Армии, приблизит неотвратимый час расплаты с немцами захватчиками!

Конференция руководителей трех союзных держав— Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании

Президент Соединенных Штатов Америки, Премьер Советского Союза и Премьер-Министр Великобритании, в сопровождении своих начальников штабов, а также трех министров иностранных дел и других советников, совещаются в настоящее время в районе Черного моря.

Их цель заключается в координировании планов завершения разгрома ошшего Црага и установления вместе со своими союзниками твердых основ длительного мира.

Совещания происходят непрерывно.

Конференция началась с военных переговоров. Было рассмотрено нынешнее положение на всех европейских фронтах и состоялся обмен самой полной информацией. Существует полное согласие относительно совместных военных операций в конечной фазе войны против нацистской Германии. Военные штабы трех правительств в настоящее время совместно разрабатывают подробные планы.

Начались также переговоры по проблемам, связанным с установлением прочного мира. Эти переговоры распространяются на выработку совместных планов, касающихся оккупации и контроля над Германией, на политические и экономические проблемы освобожденной Европы и на предложения о скорейшем создании постоянной международной организации для сохранения мира.

По окончании конференции будет опубликовано коммюнике.

Обязательство будет выполнено

Коллектив цеха (начальник тов. Соколов) в ознаменование 27 годовщины Красной Армии взял обязательство выполнить программу января и февраля месяцев к 23 февраля—27 й годовщине Красной Армии.

В январе месяце, несмотря на все трудности, цех не работал 7 дней из-за отсутствия основ-

ных материалов) план по товарному выпуску выполнен на 132 процента. В феврале месяце цех идет с неплохими показателями. На 7-е февраля по изготовлению план цехом выполнен на 30 процентов.

Таким образом обязательство данное коллективом цеха будет выполнено с честью. *МЕТЛИН.*

Смелее внедрять метод Егора Агаркова

Дважды на заводе обсуждался и проработывался с начальниками производств и цехов метод работы бригадира завода танковой промышленности Егора Агаркова, но практически этот метод внедряется чрезвычайно слабо.

Единственный пока цех, где начальником тов. Бранд, взялся за перестройку работы по новому методу В этом цехе бригадир комсомольско-молодежной бригады взял на себя руководство не только бригадой, но и всей сменой, в результате чего высвобожден мастер смены.

Положено начало проведения реорганизации в цехе, где начальником т. Нахбо. Объединение ряда должностей позволило высвободить 6 человек, но это только начало.

Другие цеха и участки

пребывают пока в забвении, не решаются ломать давно установившуюся систему и обременять себя излишней работой. Безусловно, реорганизация труда по новому требует от каждого руководителя продуманного подхода, непосредственного участия в проведении реорганизации и даже соответствующей помощи участкам или бригадам в работе по новому.

Начальники производств и цехов являются передовыми людьми и им должна быть чужда косность и застой в производстве. Чем смелее будем внедрять новые методы труда, тем скорее достигнем повышения производительности труда—самого важного и главного в достижении окончательной победы над врагом.

Инициатива комсомольцев поддержана

В начале января месяца перед цехом, где начальником т. Девяткин А. В. была поставлена задача, перевыполнить программу января.

Комсомольско-молодежная бригада т. Маршанина Н. взяла обязательство выполнить свое задание на 150 процентов.

Несмотря на трудности, комсомольцы справились и выполнили обязательство на 173 процента. Тов. Маршанин выполнил норму на 196 проц., т. Корякин—на 174 проц., т. Миняйло — на 146 процентов.

Хорошо работали комсомольцы тт. Аникин,

Бабаринова и Барановская.

Инициативу комсомольско-молодежной бригады поддержал весь коллектив цеха. Особенно образцы своей работы показали тт. Смирнов, Шабанов, Мамашев, Гончарова и др. выполнявшие сменную норму от 160 до 190 процентов.

Цех выполнил программу января на 135 пр.

На прошедшем в цехе собрании, коллектив взял обязательство выполнить программу января и февраля месяцев к 27-й годовщине Красной Армии.

И. ШИШНИН.

ПОДДЕРЖИМ НАСТУПЛЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМ НАСТУПЛЕНИЕМ В ТРУДЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
В Венгрии.



Сержант Николай Павлович Лях награжденный орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу», командует расчетом зенитного орудия. В недавних боях на территории Венгрии расчет сержанта Н. Лях сбил 7 немецких самолетов.

На снимке: сержант Н. Лях у своего орудия.

Выполняют задание обкома ВКП(б)

В ответ на героические победы Красной Армии на фронтах отечественной войны против фашистских захватчиков комсомольцы цеха, где начальником т. Нахбо З. Г., все оставшиеся выходные дни решили работать по изготовлению запчастей для подшефных МТС — помочь колхозам вырастить высокий урожай.

20 января на общем комсомольском собрании комсомольцы постановили отработать выходной день. 21 января комсомольцы в количестве 8 человек вышли на работу. В этот день комсомольцы тт. Креин М. Ф., Сячин В., Генералова Н.,

Свои обязательства выполнили

Коллектив детских ясель завода в ответ на исторический доклад т. Сталина в ноябре месяце заключил социалистический договор и вызвал на социалистическое соревнование показательные детские ясли шахты № 7.

27 января с. г. комиссия в составе тт. Петрова А. И., Иванова Д. А., Александровой А. Ф., Александровой П. К. и члена жюри т. Иваковской проверили выполнение социалистического договора детскими яслями завода и признали, что социалистический договор выполнен полностью. В оформлении детских ясель коллектив сделал больше, чем указано в обязательстве.

Зам. председателя заводского комитета тов. Иванов поблагодарил коллектив детских ясель за проделанную работу и пожелал дальнейших успехов.

Профгор БЛЯХМАН.

Савникова Н. норму выработки выполнили до 250 процентов.

Выходней день 4 февраля комсомольцы тт. Креин М., Назин Г. и тт. Полянский Ю., Красников В., Мельников Д., Цытопахин Ф. выполнили по 2—2,5 нормы. Это дало возможность цеху дать необходимое количество запчастей для подшефной МТС.

Комсомольцы и несоюзная молодежь цеха задание обкома ВКП(б) по ремонту и изготовлению запчастей выполнят с честью.

А. КУЗНЕЦОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С партийного собрания

7 января состоялось партийное собрание производства, где секретарем тов. Баринов. На собрании были поставлены вопросы: о росте партийных рядов, о состоянии профсоюзной работы и о работе бытовых помещений.

По первому вопросу с докладом выступил тов. Баринов, который указал, что рост партийной организации очень недостаточен, так как за весь 1944 год принято 5 человек, на производстве имеются хорошие производственники и общественники, но партгруппы в цехах и коммунисты не занимаются по настоящему политмассовой работой, не вовлекают лучших людей в партию. Слабо проходило занятие по изучению истории партии.

В прениях выступило ряд товарищей, которые указали, что партгруппы цехов не сказали, какую работу они проводят по усилению роста рядов ВКП(б). Выступающие также отметили, что состав партийной организации в основном состоит из командного состава, что свидетельствует о недостаточности проводимой работе среди рабочих.

По второму вопросу собрание заслушало

Помогаем подшефной МТС

На основании решения партбюро завода по оказанию помощи МТС, отдел главного механика и партийная организация отдела взяли шефство над одной из МТС. Только в январе месяце подшефной МТС изготовлено и выдано 145 штук

председателей цеховых комитетов о состоянии профсоюзной работы.

Основным недостатком в работе цеховых комитетов — говорит тов. Аблов — является отсутствие плана, а значит, вся работа идет самотеком. Стенные газеты выпускаются не систематически и редакторы не несут еще полной ответственности, как например тов. Солтан, который выпустил последний номер к 27-й годовщине Октября.

Председатели цеховых комитетов — говорит тов. Баринов — не чувствуют себя твердо, как профсоюзные руководители в цехе, и очень робко берутся и проводят те или иные мероприятия. Плохо руководят социалистическим соревнованием.

По третьему вопросу собрание заслушало начальников цехов о состоянии бытовых помещений в порядке выполнения решения партийного собрания завода.

Выступающие в прениях указали, что в цехе, где начальником т. Алексеев, в душе еще грязно, нет скамеек, холодно, не всегда бывает горячая вода, отсутствует свет.

Партийное собрание приняло решения, направленные на выполнение всех вопросов поставленных на партийном собрании.

разных деталей, 165 штук разного инструмента, выдано 450 кг. материала.

Во временное пользование выдан сверлильный станок и отремонтирована динамомашинка. Кроме этого восстановлено 16 штук разных деталей.

И. СИЛИЧ.

Наши воспитанницы

У нас в цехе работают две девушки — Клава Коваленко и Лена Махонькина. Клава поступила в цех в 1941 году, а Лена в 1942 году. Когда они поступили на работу им было по 15 лет.

Присматриваясь к ним нельзя найти ничего общего, ни в росте, ни во внешнем их облике. Но зато у них одинаковое и самое дорогое это то, что они носят высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола и каждая заслужила своей самоотверженной работой почетное звание «Лучший стахановец военного времени». Вот что у них общего, что их роднит и сближает.

Знатный стахановец военного времени

(цех, где начальником т. Соколов)

Товарищ Иванов А. И. в цех пришел в тот момент, когда гитлеровские полчища зверски напали на нашу Родину. С тех пор прошло много времени и тов. Иванов А. И. вырос до лучшего стахановца военного времени. Сейчас тов. Иванов выполняет сменную норму выработки на 200 и больше процентов, а в отдельные дни на 300 проц.

Тов. Иванов рассказал, как он добился таких успехов.

«В цех пришел в 1941 году первым, когда его только что начали пускать. Операция работы, на которую меня поставили, была новой, довольно сложной и ответственной. Вначале у меня получилось очень плохо и я постарался пройти технический минимум, где мне стало многое понятно и работа пошла лучше.

После прохождения технического минимума я стал давать норму и

им сейчас по 19 лет. Они стали взрослыми девушками и прекрасными работницами.

Клава Коваленко выполняет норму выработки до 200 проц. Лена Махонькина была переведена на другую операцию и это ее не огорчило. Она быстро освоила новую для нее работу и теперь не отстает от своей подруги.

Обе они знают хорошо, что своей высокой производительностью помогают нашей любимой Красной Армии скорее разбить немецкого зверя на его собственной территории.

И. ФЕДОРОВ.

довел выполнение до 150 проц., но этого было мало и решил добиться выработки 200 проц. Продумав все до мелочей, я пришел к выводу, что инструмент и необходимый для работы материал должен лежать в определенном порядке и на удобном для работы месте. Для подготовки рабочего места стал приходить на работу за 10-15 минут раньше. В результате проведенных мероприятий я стал выполнять норму на 200 и больше проц.

За время своей работы обучил 6 человек. Мой ученик тов. Конев не отстает от меня и дает такую же высокую выработку.

Коллектив цеха взял обязательство выполнить к 27-й годовщине Красной Армии двухмесячную программу и я постараюсь работать так, чтобы оправдать взятое обязательство нашего коллектива».

Т. ТИМОФЕЕВА.

Встретим годовщину Красной Армии высоким выполнением плана

Выполняя заказ обкома ВКП(б) для подшефной МТС, бригада развернула социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Красной Армии. Бригада взяла на себя обязательство выполнить заказ обкома к 15-му февраля, а к концу Красной Армии выполнить план февраля месяца на 200 проц.

С первых дней февраля месяца все члены бригады показывают хорошие результаты работы.

Работая теперь без бригады и в дальнейшем будет успешно выполнять все возложенные на нее обязанности.



К. Ф. Сергеев — токарь за вода, где директором тов. Пучков выполнял фронтные заказы, ежедневно вырабатывает по 4 нормы.

Результаты работы ПВХО за 1944 год

В соответствии с постановлением СНК СССР от 2-го июля 1941 г. все граждане обоего пола должны пройти минимум подготовки и переподготовки по 28-ми часовой программе на значек ПВХО I-й ступени.

Штабом МПВО завода в этом направлении за 1944 год проведено практических — тренировочных учений по ПВХО — 13, с общим охватом рабочих, служащих и домохозяйки на 67 проц. Из числа прошедших переподготовку сдали на значек ПВХО II-й ступени 20 человек. По линии военно-учебного пункта поселка подготовлено и выпущено две очереди допризывников 1926-1927 годов.

Следует отметить, что проделанной оборонной работы в 1944 году далеко недостаточно, как со стороны штаба МПВО, а также подчас косяком от-

ношения ряда руководителей цехов и отделов к проведению занятий.

1945 год является годом героических побед Красной Армии на всех фронтах и это воодушевляет труженников тыла на еще большие трудовые подвиги.

Но нам в тылу не нужно успокаиваться и забывать о нашей повседневной подготовке в изучении военно-химического и санитарного дела. Коварный враг видя свою скорую гибель будет идти на все происки и нам нужно быть готовыми ко всяким неожиданностям со стороны врага. Поэтому в 1945 году мы должны усилить нашу оборонную работу через кружки Осоавиахима и допущенное ослабление оборонной работы в 1944 году нужно наверстать, привлекая к активному участию всех граждан нашего завода и поселка.

В. ЕЛИН.

Пора начать подготовку к весне

Совнарком СССР, придавая большое значение индивидуальному огородничеству закрепил отведенные земли в 1942 г. на 5-7 лет в целях повышения урожайности.

Это накладывает большую ответственность на руководителей предприятий, на партийные и профсоюзные организации и на самих огородников, которые должны добиться дальнейшего расширения огородничества и повышения урожайности картофеля и овощей.

Истекший 1944 год показал, что индивидуальное огородничество значительно помогло улучшить продовольственное положение трудящихся нашего завода и огородная кампания была проведена не плохо. К недостаткам нужно отнести несвоевременное выделение участков под картофель, затянулась обработка земли и недостаточно было изготовлено инвентаря.

Предстоящая работа в подготовке к весне очень большая и ответственная,

но несмотря на это в данное время никто этой работой не занимается. Из опыта прошлых лет известно, что получать земли в аренду под картофель у колхозов приходилось с большим трудом. Поэтому, чтобы не оставить трудящихся нашего завода без земли, необходимо сейчас же добиваться у близлежащих колхозов получения участка земли, а еще лучше поставить этот вопрос перед райземотделом о закреплении постоянного участка.

Желательно, чтобы заводской комитет занялся вопросом проведения бесед, лекций агротехники, обмен опытом лучших огородников, что поможет повысить урожайность.

Своевременное отведение участков и обработка земли, обеспечение семенами, изготовление инвентаря и проведение агротехнических мероприятий, даст возможность снять хороший урожай в 1945 году. *И. С.*

Расчетные листки на руки не выдают

Рабочие тт. Конев и Нецветаева (цех т. Соколова) заявляют, что имеются случаи обчета и проверить не всегда удается, так как ходить нет времени, а расчетные листки не всегда вручаются на руки.

В ноябре месяце—говорит тов. Конев—мне недодали 100 руб. и если бы я не справился с этим, у учетчика, то пожалуй их не получил бы. Имеются жалобы и от других рабочих.

За декабрь месяц—го-

ворит тов. Нецветаева—получила 200 руб., а работающая со мной на одной операции тов. Константинова получила 400 руб. Не имея на руках расчетного листка я захожусь в сомнениях, почему это так.

Нужно, чтобы расчетные листки выдавались ежемесячно и желательно, чтобы учетчика нашего цеха проявляла беспокойство о нас при заявлении, а не посылала в расчетный отдел. *И. П.*

БЛАГОДАРНОСТЬ

Мой ребенок по состоянию слабого здоровья был направлен в санаторную группу при детяхлях. За месяц ребенок очень хорошо поправился.

Выношу благодарность заведующей детяслей т. Соловьевой и воспитательнице т. Большедворовой за хороший уход и материнскую заботу. *ДОВЫДОВСКАЯ.*

Переход на новый метод работы задерживается

На участке, где начальником т. Иванов Я. О. ведется подготовка бригад к переходу на метод Егора Агаркова, что даст возможность высвободить 2 бригады и 6 человек рабочих, которых можно использовать на других работах завода. Переход несомненно увеличит производительность труда, так как рабочие будут закреплены за определенными операциями перейдя на полупоточный метод работы.

Но плохо то, что сама подготовка ведется медленно, до сих пор не изготовлены приспособления и тот необходимый инструмент, который потребуется при работе.

Администрации цеха нужно обратить самое серьезное внимание по внедрению нового метода работы в нашем цехе и в самое кратчайшее время изготовить приспособление и инструмент.

А. И. КУЗНЕЦОВ,
комсорг цеха.

Надо покончить со спекуляцией

Спекуляция является позорным явлением нашей действительности, спекуляция сурово преследуется уголовным кодексом. И казалось бы, что органы милиции и поселковый совет должны поставить торговлю на рынке без участия спекулянтов, в действительности спекуляция успешно процветает и развивается.

Спекулянты продают промышленные товары и скупают разного рода карточки и талоны.

Создался особый штат спекулянтов и перепродавцов, где особенно вы-

деляются к нашему стыду инвалиды войны тт. Шуньков, Фролов и Ципкин. Спикуют уволювшиеся ранее с завода тт. Аникин, Сиверина и другие. Причем весь этот штат днем спекулирует, а ночью пьянствует.

Самый наглый спекулянт т. Аникин содержит у себя приезжих перекупщиков, предоставляя для них свою квартиру.

Органам милиции нужно немедленно повести борьбу со спекуляцией и скупщиков и перекупщиков привлечь к судебной ответственности.

П. П.

Нечестный поступок механика гаража тов. Соловьева

При сдаче годового отчета, мне бухгалтерия предъявила представить отчет об израсходовании 4 кубометров теса. Когда я стала проверять документы на получение теса, то оказалось, что тес действительно из ДОЦ'а был получен 8 августа 1944 г. в мое отсутствие по болезни. Тес был выписан по требованию на гараж для поделки кузовов к автомашинам, а в действительности механик гаража т. Соловьев увез его к се-

бе для личных целей.

Мною в бухгалтерию предъявлено объяснение, справка шофера, который вывозил тес т. Соловьеву и подтверждение т. Ситниковой, которая расписалась в получении моей фамилией.

Считаю, что поступок т. Соловьева очень нечестный и требует принятия к нему мер наказания. *МЯСНИКОВА.*

Отв. редактор
И. П. Антипов.